



讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神

2020年8月19日 星期三
第3526期 庚子年七月初一

新闻热线 82455080 广告热线 82445101

省市场监管局调研组来路桥调研



8月18日下午,省市场监管局局长章根明一行来我区调研,实地考察了中国日用品商城、桐屿市场监管所,详细了解了我区市场“五化”改造进展情况和“两直”补助工作。市人大常委会副主任、区委书记潘建华,副区长罗华迪陪同调研。全媒体记者 周益 王斌 摄

以决战决胜的姿态深化“五水共治”工作

全市“五水共治”工作推进会召开 我区设分会场

本报讯(全媒体记者 金斌杰 蔡亿杨)8月18日,全市“五水共治”工作推进会以视频形式召开,我区设分会场。会议强调,各地各有关部门要强弱项、补短板,着力推进金清水系水质改善提升,对标对表年度目标狠抓落实,进一步提升全市“五水共治”工作水平,为美丽台州建设提供良好的水环境保障。区委副书记、区长潘军明,区委常委、常务副区长马奇华参加会议。

会议通报了今年以来治水工作及金

清水系水质情况,并部署下阶段工作。会议指出,今年以来,在大家的共同努力下,全市治水工作扎实开展,取得了阶段性成效,保持了实抓抢抓的势头。抓好“五水共治”工作是建设美丽台州的具体行动,是提升水环境质量的现实要求,是补齐工作短板的迫切需要。各级各部门思想要再重视,切实提高站位,狠下决心,持续发力,以决战决胜的姿态深化“五水共治”工作,坚决打好污染防治攻坚战,夯实美丽台州建设基础,不把污泥

浊水带入全面小康,为“重要窗口”建设筑牢绿色生态底色。

会议强调,行动要再加快,提升“五水共治”工作水平。要盯牢目标任务,确保再夺“大禹鼎”,打赢碧水“保卫战”,唱响治水“最强音”。要落实关键举措,标本兼治铁腕治水,整体推进协同治水,重点突破精准治水。要补齐治水短板,加快补齐污水治理系统短板,全力补齐河湖治理能力短板,着力补齐质量监管短板。

会议要求,合力要再强化,狠抓各

项目落实。治水责任要再压实,铆足干劲、形成合力,深耕“责任田”,画好“同心圆”,共同推动年度目标任务顺利完成。督查考核要再加强,继续以“督导联动”为抓手,定期开展“回头看”和专项督导,及时启动问责程序,倒逼整改落实。宣传工作要再到位,创新方法、丰富载体、深挖典型,构建舆论引导新格局,加快打响我市治水品牌。

会上,椒江、温岭、仙居、台州湾集聚区作了表态发言。

强化比拼 精准补短 坚决打赢治水攻坚战

本报讯(全媒体记者 金斌杰 蔡亿杨)8月18日,区委副书记、区长潘军明赴永宁河开展巡河工作,随后召开“五水共治”工作汇报会。区委常委、常务副区长马奇华参加。

在永宁河路南段,潘军明沿着河边绿道,详细查看了排污口,了解周边水系分布情况及“污水零直排区”建设情况。在路桥段,潘军明向村级河长仔细询问河道周边潜在污染源分布情况及截污纳管情况。在路北段,针对前期督查发现的周边餐饮店铺乱排放问题,潘军明开展“回头看”工作,详细了解餐厅隔油池建设、清理及维护情况,并走进厨房现场查看餐饮废水处理情况。

在听取各部门近期治水工作汇报

后,潘军明给予充分肯定并指出,要提高认识,切实增强治水紧迫感。做好“五水共治”工作,是高水平全面建成小康社会、打赢污染防治攻坚战、建设美丽路桥的必然要求,责任重大、意义深远。各级各部门要认真学习贯彻习近平生态文明思想,紧盯重点任务,聚焦工作短板,压实责任、加大力度,坚决打好污染防治攻坚战,夯实美丽路桥建设基础,不把污泥浊水带入全面小康,为“重要窗口”建设筑牢绿色生态底色。

要坚定目标,全面强化治水措施。要重点围绕金清水系常态化保持IV类水体、金清水系4条支流全面消除劣V类水体、市控及以上断面实现III类水零突破三大目标,进一步夯实基础设施建

设。要科学论证,坚持标本兼治、点面结合,系统谋划项目建设,落实落细各项目工程性措施,加快推进“污水零直排区”等项目建设和农村生活污水设施验收交接。要严把工程质量,建立工作专班,加强业务培训,围绕施工等重点环节抓好监管;推行中介验收,加强验收管理,确保工程质量经得起检验。进一步强化环境管控力度。要用好科技手段,全面排查各类水下排水口、暗管,及时发现水下问题。要全面封堵排污口,定期对每个排水口开展水质监测,追根溯源开展排污口源头治理,逐一挂牌销号。要加大执法力度,坚持“全覆盖”“零容忍”,加强对“六小行业”的专项整治力度,严厉打击偷排、漏排等各类涉水违法行为。

要强化合力,全面落实治水责任。要强化区域联治,严格落实属地管理责任和分片包干制度,镇(街道)守土有责,各级河长守河有责,把责任分解到每一河段、每一个村(居、社区)、每一个镇(街道),段段守住、村村守住、镇镇守住,进而全域守住。要强化考核通报,完善水质自动监测站点布局,一月一通报镇与镇之间断面水质情况,定期通报村与村之间断面水质情况,与往年同期比、与上个月比,做到工作成效有数可查,以水质论英雄。要强化宣传发动,引导动员更多社会力量参与“五水共治”,形成全民治水护水的良好氛围和工作合力。

研叶适事功学说 究路桥商贸之源

全媒体记者 庄向娟

“再过两天,就是南宋著名思想家、文学家叶适的870周年诞辰了。”说起叶适,区政协主席李异对此显得有些兴奋,他正在撰写一篇有关叶适与台州及路桥螺洋关系的文章,以此纪念叶适对于台州经济和文化发展的贡献。

据了解,为了进一步研讨和传承叶适所提倡的“通商惠工、经世致用、义利并举”的事功学说,梳理路桥重商传统,以期发扬“以勤为路、以诚为桥、敢闯善为、商行四海”的路桥精神,促进我区新一轮高质量发展,区委宣传部即将举行“叶适事功学说与当代经济发展文化研讨会”,邀请浙江大学人

文学院的相关学者教授,就“叶适与台州有着怎样的关系,他的思想对台州地区产生了怎样的影响,如何看待台州民间的叶适崇拜”等问题开展深入探讨。

“研讨会上梳理的是过去,着力的是现在,放眼的是未来。”区委宣传部常务副部长罗邦云介绍,叶适事功学说与当代经济发展,叶适事功学说在新时代的意义,叶适思想在台州的传承与发展等,将是此次研讨会的中心议题。

翻开历史的长卷,叶适在路桥留下了浓墨重彩的一笔,对路桥精神和路桥经济模式的形成和发展,产生了重要影响。《宋元学案》中,叶适的弟子陈耆卿、王象祖、丁希亮、王汶及再传

弟子吴子良、车若水,三传弟子舒岳祥、刘庄孙等均隶属台州,是叶适思想的重要传承者。路桥作为台州经济发展的领头羊,当地的人们对于叶适更是敬重,为他建祠建庙,让他的思想在当地有了更好的场域。

“螺洋作为永嘉、温岭到黄岩县城的必经之路,历来是温州文人上京驻脚之处,南宋大儒王十朋就与螺洋余氏三子结为知己。当地的应氏还留有引叶适亲裔为眷的佳话。在螺洋,叶适的衣冠冢残碑也保存完好。螺洋民间尊奉叶适为大侯王,祭祀叶适的庙祠达十多处,且形成了一些特殊民俗。这些,都印证了叶适居螺洋开坛讲学的传说,其影响力之深甚至远远

超出了文字记录,成为一代代螺洋乃至路桥人的集体记忆。”李异说道。

史书记载,路桥自古以来就是台州的商贸重镇,南宋中期之时,十里长街已经形成了一定规模,“人物渐繁,商贾渐兴”,后来更是成为浙东南著名商埠。“路桥人务实勤奋、敢于创新、义利相融的精神实质,跟叶适先生的事功思想是一脉相承的。”罗邦云说,从另一个角度来说,台州路桥的务实民风和重商环境,对叶适学说的建构与成熟,也起到了积极影响。

“时至今日,我们希望叶适学术思想能在路桥焕发新的生命,成为新一代路桥人的重要精神源泉之一。”罗邦云说道。

本报讯(全媒体记者 金斌杰 蔡亿杨)8月18日,全市深化“最多跑一次”改革推进政府数字化转型第五次专题会议以视频形式召开,我区设分会场。会议强调,各地各有关部门要心中有“数”查补短板,出好实招加快赶超,推动我市政府数字化转型工作走在全省前列。区委副书记、区长潘军明,区委常委、常务副区长马奇华参加会议。

会议指出,今年以来,各级各部门认真贯彻落实省、市政府数字化转型决策部署,聚焦重点领域、重大平台、重点项目,精准发力、合力攻坚,综合评价排名进位明显,“城市大脑”建设加快推进,“互联网+放管服”改革持续发力,项目创新富有成效,机关“内跑”提速增效,基础支撑有效提升,组织保障得到加强。虽然全市政府数字化转型工作取得了一定成果,但仍存在不少问题和短板。各地各有关部门要心中有“数”查补短板,以数字赋能政府治理体系和治理能力现代化,推动我市政府数字化转型工作走在全省前列。

会议强调,要出好实招加快赶超,协同发力抓好落实。要出好“城市大脑”建设的实招,按照“一年有成效、两年全覆盖、三年上台阶”的要求,建好“城市大脑”,建优“数字馆”,建强“运营中心”。要出好“多业务协同应用”的实招,强化基层使用问题导向、项目统筹目标导向和应用“上星”结果导向,聚焦政务服务、公共服务、社会管理、环境保护等政府治理难点和共性问题,通过“城市大脑”赋能,加快建设一批多业务协同应用。要出好“互联网+放管服”改革的实招,咬紧目标,强化攻坚,加快政务服务2.0建设,深化“互联网+监管”应用,抓好“互联网+政务公开”,确保各项指标走在全省前列。要出好机关“内跑”的实招,全面实现部门间办事应网办、尽网办,全面推进机关内部“一件事”联办,全面完成浙政钉2.0迁移工作。要出好数据开放共享的实招,夯实数据基础,发挥数据价值,保障数据安全。

会上,市府办(市大数据局)汇报了有关情况,市人力社保局、市交通局、市市场监管局和玉环市、仙居县作了交流发言。

新增35项商事登记实现全城通办

本报讯(全媒体记者 潘璐萍 通讯员 王璐娅)日前,在路北街道便民服务中心窗口,市民张女士快速办理了公司登记业务,当场拿到了营业执照,并对工作人员热情、快速的服务给予点赞。

自我区全面推进“最多跑一次”改革以来,区市场监督管理局围绕为广大办事群众提供高效、优质、便捷服务,打造“15分钟办事圈”的工作目标,继续优化服务,简化流程,在“简”“减”上做文章,切实提升群众和企业的获得感。今年,在上级部门的指导下,再次下放包括公司设立、变更、登记、营业单位及非法人分支机构开业登记等35项商事登记业务到各镇(街道)便民服务中心。

在工作推进中,区市场监督管理局分批次选派镇(街道)窗口业务骨干进行集中培训,提升基层业务能力;并通过现场受理窗口、电话咨询、宣传栏和微信公众号、在便民服务中心大厅张贴通告等形式,全方位宣传业务下放的事项范围和办理方式,提升业务下放的知晓度,力求让更多市民享受到更多更快更实的便民举措。

截至目前,88.37%的商事登记事项都能在各镇(街道)便民服务中心办理,这将大幅缩短群众办事距离,降低办事成本,实现“就近跑一次”。

“接下来,我们要加大宣传力度,让更多市民知晓这项服务,切实体会政策红利。”区市场监督管理局相关负责人说,除了在各镇(街道)便民服务中心现场办理相关商事登记业务,市民还可以登录浙江政务服务网(网址: http://www.zjzwfw.gov.cn)或下载“浙里办”APP并进行注册登录,选择台州市路桥区站点,搜索相关事项进行办理。



章氏骨伤医院
国家级非物质文化遗产
中国·路桥

台州市博爱医院
二级甲等综合医院
健康热线 82779789